



## 快板+舞蹈,“舞”出“文化养老”新时尚



星报讯(程甜甜 孙雨静 记者 马冰璐 文/图)“舞蹈是形体艺术,快板是语言艺术,把两者结合,艺术表达更直接、更亲民。”71岁的杨和是合肥市汉嘉社区天之乐舞蹈队的队长,15年来,她以舞为乐,带动身边的老人们一起“舞”出“文化养老”新时尚。

2008年,杨和从单位退休,“退休后,想锻炼身体。”于是,她跟着社区里的广场舞爱好者们一起,每天晚上跳跳广场舞,“跳了几年以后,感觉精进一下舞艺。”于是,她和队友们进入老年大学,学习音乐、舞蹈等。

学有所成后,杨和觉得舞蹈虽然表现形式优美,但表达方式不如语言艺术直接,于是,萌生了在舞蹈中穿插快板的念头,很快,她和队友们集思广益,排练出了几个“快板+舞蹈”节目,“演出

后,反响特别好!”

2019年,汉嘉社区开设了老年舞蹈班,不少居民闻讯报名学艺,杨和成为大家的老师,“想把自己的所学传授给大伙,带着大家一起‘文化养老’。”4年来,先后有五十余人来到舞蹈班学习,好几位学员脱颖而出,如今,已经成长为舞蹈队的“主力队员”。

在20多人的舞蹈队里,徐大爷是唯一一位男队员,“学舞蹈前,我喜欢打牌,老伴觉得我整天坐着打牌不运动,对身体不好。”在杨和的建议下,徐大爷从起初的观看排练,慢慢成为舞蹈队的一员,“自从跳舞以后,我不但身体素质好多了,而且精神面貌也好了,每天都过得很充实,就像杨队长说的,‘文化养老’真的很时尚!”徐大爷开心地说道。

## 高光时刻! 光荣之家再添二等功臣

星报讯(蔡晓娣 胡凤娇 记者 沈娟娟) 2月17日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区合肥通用院生活区内锣鼓喧天,合肥市蜀山区政府副区长、党组成员、市公安局蜀山分局局长、党委书记杨子铭,区人武部副部长李威,区退役军人事务局党组书记、局长吴绍平一行在井岗镇相关负责人等陪同下,来到该小区现役军人王铁家中,送去立功喜报、优待金和“二等功臣之家”牌匾,并为其亲属佩戴立功绶带。

据了解,王铁2006年参军入伍,现为空军某部飞行员,他始终牢记军人使命,刻苦训练、勤学奋进、履职尽责,在服役期间,认真钻研专业技能,多次获得功勋受到嘉奖,在2022年度工作中,因成绩显著,荣立二等功。

杨子铭一行对王铁取得的荣誉表示热烈祝贺,并向其亲属表达了深切的关怀和问候,通过亲切交谈,详细了解了王铁在部队的工作和生活情况以及亲属的家庭生活状况,感谢他们为国家和军队输送了优秀人才,为国防和部队建设作出了突出贡献,为家乡赢得了荣誉,也希望他们一如既往地支持王铁,让他安心在部队工作,再接再厉,再立新功,为家乡人民增光添彩。

王铁亲属表示,感谢党和政府的关心支持,将一如既往地支持孩子扎根军营、刻苦训练,为强军梦、强国梦做出新的贡献。

据统计,蜀山区退役军人事务局自2019年成立至今,共收送“二等功”喜报5份、“三等功”喜报187份。

## 多措并举! 助力辖区企业纾困发展

星报讯(何焯 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区聚焦辖区小微企业“难点”“痛点”“堵点”,把脉支招、纾难解困,通过有力度的举措,为辖区内企业提供服务,解企业之所难。

主动靠前服务,把政策送上门。针对辖区小微企业多、个体经营户多的情况,积极组织社区工作人员、志愿者对辖区内餐饮企业、培训机构、个体经营户等多家单位集中区域进行走访。结合文明创建、安全生产等重点工作,深入辖区小区宣传就业、创业帮扶等相关政策,并了解企业一年来的生产经营状况,详细询问生产销售、企业发展势头、年度税收情况以及当前面临的实际困难和问

题,向企业宣传合肥市相关产业政策。

聚焦用工需求,把人才送上门。定期走访辖区企业,了解企业用工需求情况,开展相关招聘宣传,为企业与求职人员搭建平台。竹荫里社区积极拓宽招聘信息发布渠道,发动网格员单元长力量,积极帮助辖区小微企业、个体经营户招聘员工,缓解企业用工紧缺。

提高办事效率,把温暖送上门。利用互联网平台,全面提高办事效率。积极帮助有贷款需求企业联系相关单位,公开办理流程、及时比对信息,解决小微企业燃眉之急。同时畅通反映问题渠道,建立事件办理流转机制,主动对接银行等部门协调帮助解决,确保事事有回音。

### 一句话新闻

近日,合肥市瑶海区大兴镇城管中队加大建筑工地周边市容秩序整治工作,尤其加强午间、晚间工地周边流动摊点售卖盒饭现象,积极改善工地周边市容环境秩序。  
张松 记者 王珊珊

为促进辖区妇女身体健康,增强妇女身心健康自我检测和防范保护意识,合肥市经开区临湖社区如园居民区妇联、计生协联合开展“妇女之家”关爱女性主题宣传活动,活动以设置悬挂横幅、发放宣传单及避孕药具发放等形式开展,下一步,如园居委会将持续举办丰富多彩的女性关爱活动,切实将服务送到女性身边。  
朱美琪 记者 沈娟娟

## 垃圾分类大家参与 爱护环境人人有责

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 垃圾分类一小步,健康文明一大步。为进一步倡导垃圾分类理念,营造人人皆知、广泛参与的良好社会氛围,提高居民对垃圾分类的知晓度和参与度,不断推进垃圾分类居民自治,实现垃圾分类共同缔造的良好局面。2月17日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委组织青年团员来到包联的惠民新村小区开展“垃圾分类大家齐参与”志愿宣传活动。

活动现场,志愿者针对很多居民群众对垃圾分类存在“不了解、不明白、嫌麻烦”的心理,向大家发放垃圾分类指引宣传单,实地介绍讲解垃圾分类的意义、如何分类生活垃圾等基本常识。居民们热情参与,围绕垃圾分类工作各抒己见,大家纷纷表示,垃圾分类应该成为一种生活习惯,要从小朋友抓起,居民相互带动,共创社区美好生活环境,并且表示将会在以后的生活中践行“绿色、低碳、环保”的生活方式,为构建和谐美好的生活环境贡献更多力量。

通过此次垃圾分类宣传活动,社区的居民能够深入了解垃圾分类的意义,引导居民能够积极参与到垃圾分类的行动中来,从身边做起,从点滴做起,自觉、科学地开展生活垃圾分类。活动负责人表示,希望通过这次活动加强居民群众对垃圾分类知识的了解,逐步形成垃圾分类和自觉爱护环境卫生的意识,养成珍惜资源、节约能源、垃圾分类的生活习惯。

## 乡村振兴风起梁园 特色三农香满慎城

星报讯(田禾 记者 赵汗青) 近年来,肥东县梁园镇以传统种植业为主,不断发展壮大田园综合体、现代农业产业园,探索农文旅发展模式初见成效,农业现代化水平不断提升。

传统种植业产量“稳”。2022年,进一步挖掘耕地潜力,新增复种面积约5000亩,复种指数达3.5%;全镇播种粮食作物面积同比增长13%,粮食产量同比增长14.5%,油菜产量同比增长11.2%。

农旅发展路子“新”。探索发展以管湾湿地公园、印象梁园、袁小庄田园综合体为主的农文旅发展新路子。管湾湿地公园取得“国字号”招牌;印象梁园3000亩高标准农田高质量完成,带动农民每年增收务工费50多万元;袁小庄灵魂农场格桑花开,吸引游客无数,旺季单月创收达百万元。

现代农业技术“智”。深入落实“两强一增”,全面推进金禾天润智慧产业园建设。围绕“三品一标”发展目标,打造樱桃“育、种、采、储、销”全产业链,真正实现“科技强农”。

农村人居环境“美”。近年来,先后完成省、市、县级人居环境示范点建设10个、增减挂项目建设4个、道路建设79公里、路灯安装2018座、改厕验收5988座。